
 

VERBALE DEL 12 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 12 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere 

Marchese e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello alle ore 10:31 esce il consigliere Orilia. 

Il Presidente Savoca constata che finalmente tutti i consiglieri comunali del territorio si sono svegliati 

dichiarando su “Live Sicilia” “Palermo Today” e altri media che alla fine dopo tanti sacrifici da loro fatti è 

stata emanata l’ordinanza sindacale per le vie Testasecca e Pecoraino.  

La cosa triste è che non citano nemmeno il consiglio della seconda circoscrizione che instancabilmente con 

tenacia e perseveranza è riuscita a far firmare l’ordinanza sindacale al Sindaco per restituire ai cittadini 

condizioni di vivibilità e sicurezza nelle strade. 

Il consigliere Guaresi ricorda che il consiglio si è impegnato negli anni per la risoluzione delle problematiche 

ricadenti in via Pecoraino e ha prodotto la delibera 23 del 2016 e tanti incontri con Asi e Irsap, pronti a 

cedere l’area per la sicurezza dei cittadini. 

Il consigliere Tusa sottolinea che è un traguardo importante quello raggiunto con l’ordinanza ma occorre 

battere pugno e dimostrare che il consiglio è sempre pronto a scendere in campo per la risoluzione delle 

problematiche territoriali. 

Il Presidente Savoca ricorda che i cittadini pagano le tasse e pertanto è un loro diritto avere una città con 

servizi funzionanti. 

Il consigliere Cardella riconosce che la notizia è positiva ma non bisogna dimenticare le tante altre 

problematiche che affliggono il territorio. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

Nota pervenuta dal Settore Verde e Vivibilità avente per oggetto: intervento urgente di potatura e messa in 

sicurezza dell’alberatura di Ceiba speciosa piantumata nella villetta Padre Pio sita tra la via Amedeo d’Aosta 

e Viale dei Picciotti; 

 



 

 

Nota pervenuta dal Settore Verde e Vivibilità avente per oggetto: piantumazione essenze mancanti c/o II 

Circoscrizione. 

Alle ore 10:58 esce il consigliere Serio. 

Terminate le comunicazioni, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Tusa e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale dell’08 ottobre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Orilia, Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:01 esce il consigliere Viscuso e il consigliere Scarlata lo sostituisce come scrutatore. 

Si dà lettura del verbale del 09 ottobre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:05. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Orilia, Serio, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:06 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 11:31 il Presidente Greco riapre la seduta. Sono presenti i consiglieri Cardella, Savoca e 

Scarlata.  

Il Presidente comunica che lunedì in collaborazione con il Centro Padre Nostre si terrà un incontro con i 

bambini delle scuole del territorio. L’incontro sarà al Castello di Maredolce. Darà comunicazioni sull’orario 

di questo incontro sul gruppo del consiglio. Terminata la comunicazione alle ore 11:35 chiude la seduta.  

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                    Salvatore Savoca 

                  F.to in originale                                                                  F.to in originale 
    

                    
            Mario Greco  

     

                                                                                                                   F.to in originale 
 

 

                    

 

 

 

 

                           

 



               

          

         


